JOHN CLEVER A NAPÍNAČI LAN


NÁVOD A ŘEŠENÍ:

· Materiál je určen pro práci v menších skupinách a slouží k zopakování počítání s mocninami.
· Doba práce: 1 – 2 vyučovací hodiny.
· Žáci nedostávají všechny listy najednou, ale po jednotlivých kapitolách – až když jsou schopni předat výsledek (kód a heslo, další cíl cesty, výsledky umocňování) – dochází tím k průběžné kontrole.
· Doporučuji při práci volný přístup k internetu pro dohledávání informací.
· Dále žáci pracují se zeměpisným atlasem a matematickými tabulkami.
Kapitola 1:

John přistane na letišti v Káhiře.
První číslo znamená počet obyvatel Egypta (viz tajenka).
Druhé číslo 997 739 (z hieroglyfů) znamená rozlohu Egypta (viz tajenka).
Po vydělení je výsledek 73 a význam čísla je HUSTOTA ZALIDNĚNÍ.
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Kapitola 2:

Po spojení čtvercových čísel podle velikosti v jednotlivých obrázcích a po otočení listu o 90 0 si můžeme přečíst cíl další Johnovy cesty – GÍZA.
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Kapitola 3:

Velká pyramida – Cheopsova (Chufuova)

Prostřední – Rachefova (Chevrénova)

Nejmenší – Menkaureova

Druhé mocniny po řadě tak, jak procházíme bludištěm:

1. 119716000000

2. 0,4225

3. 40322500

4. 56851600

5. 151,29

6. 40832100

7. 8537,76

8. 210,25

9. 6241000000

10. 712,89

11. 2,9929

12. 0,4489

13. 76,5625

14. 56,8516

Kapitola 4:

V krabičce najdou žáci provázek (provázky) se třinácti uzly, stejně vzdálenými od sebe. Poslední úkol tedy spočívá v modelování pravého úhlu v pravoúhlém trojúhelníku o stranách 3, 4, 5 pomocí napínání provázku tak, jako to dělali ve Starověkém Egyptě.

Po „učinění objevu“ je na PL prostor pro zaznamenání řešení.
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